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Parlamentul României

Senat

INTERPELARE

Adresată:

Ministrului Culturii și Identității Naționale, Valer-Daniel Breaz

De către: Dan LUNGU, senator

Circumscripția electorală: 24

Grupul Parlamentar: USR

Ședința Senatului din data de: 01.04,2019

Obiectul interpelării: situația casei scriitorului și fostului primar al lașului, Costache Negruzzi

Stimate domnule ministru,

Faptul că numeroase monumente de patrimoniu se află în avansate stări de degradare și continuă 

să se prăbușească, în timp ce autoritățile responsabile își rătăcesc soluțiile într-un process 

birocratic nu mai este nimănui străin. Vă atrag atenția, de această dată, asupra unui monument de 

patrimoniu a cărui importanță nu trebuie să o justific, întrucât el este strâns legat de viața și de 

numele unei personalități de renume a culturii și lumii politice românești - Costache Negruzzi.



Conform informațiilor din presa locală, casa marelui scriitor și fostului primar al lașului s-a 

transformat „într-o grămadă de moloz”, operațiunea de distrugere a monumentului avansând cu 

rapiditate în ultimele șase luni. Casa, având în catalogul monumentelor istorice codul IS-II-m-B- 

03913, este proprietate privată și, deși omul de afaceri în posesia căruia se află susține că nu este 

monument, conform informațiilor din presă, el a pierdut procesele în care susține contrariul. 

Totodată, Reprezentanții Direcției de Cultură a Județului lași spun că au tăcut deja trei plângeri 

în cazul imobilului dărâmat. „Este un proces de demolare care a fost accelerat în ultimul an și, în 

special, în ultima lună. Trecem zilnic pe acolo, am observat tot ce se întâmplă, am făcut plângeri 

la instituțiile abilitate - Poliția Locală, IPJ Iași. Noi mai mult de atât nu putem face. Așteptăm 

răspunsul instituțiilor care pot opri această demolare”, au menționat în articolul citat 

reprezentanții Direcției pentru Cultură a Județului Iași.

Dat fiind faptul că demolarea unui monument istoric nu poate fi trecută cu vederea, domnule 

ministru, vă rog să-mi oferiți următoarele informații pentru clarificarea cu celeritate a acestei 

probleme de mare interes pentru comunitatea locală ieșeană:

- Ați avut Ia cunoștință faptul că această casă se află într-un stadiu de degradare și că, apoi, 

proprietarii săi au dat curs demolării imobilului?

- Care sunt, punctual, măsurile pe care Ministerul le-a luat în ceea ce privește conservarea 

acestei clădiri de patrimoniu?

- Dat fiind faptul că acest monumenteste, în prezent, demolat, iar procesul de distrugere al 

acestuia poate fi dovedit de către reprezentanții Direcției de Cultură județene, care sînt, 

punctual, sancțiunile pe care le veți aplica actualilor proprietari?

Vă mulțumesc!

Solicit răspuns scris.
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